PROVA 2 - Introducao a Fisica Nuclear
primeiro semestre de 2011

A prova deve ser entregue em maos até as 14:00 do dia 9 de maio de 2011 na
sala 246 do Ed. Oscar Sala

Q1 (6 pontos). Suponha um potencial de interagdo nicleon-nucleon dado por:

o ser=0.5fm
V(r)y={-V. -%E, -8, s¢0.5fm<r=2.1fm

Oser>2.1fm

com V. =50 MeV e Vs = 15 MeV. Considere um espalhamento entre prétons e néutrons,
sujeitos a esse potencial de interagao.

a) Obtenha, em forma de grafico, a defasagem causada por esse potencial, em funcdo da
energia, para as ondas parciais que dos estados 3S, 1S, 3P e 1P.

b) Obtenha, em forma de grafico, a se¢do de choque total em funcao da energia, para o
espalhamento entre prétons e néutrons, considerando apenas essas ondas parciais.
Compare com a figura abaixo e discuta eventuais discrepancias.
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Q2 (4 pontos) a figura no verso mostra o esquema de niveis de energia do modelo de
camadas utilizando a correcdo de spin-Orbita. Adotando a escala de 1 cm = 1 MeV e,
assumindo que o potencial de spin-6rbita é dado por
_Vsoz(r )?'5
h
determine o valor médio de (y|V,,(r)|y) sobre os estados apresentados. Discuta a

dependéncia desse valor médio com os nimeros quanticos que descrevem cada estado.
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